Câu 1:  [2D3-3.3-2] (SGD_ Bắc Ninh _ Lần 2 _ Năm 2022 - 2022) Cho hình phẳng 
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Câu 2:  [2D3-3.3-2] (SGD Bình Phước - Năm 2021 - 2022) Gọi D là phần hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Câu 3:  [2D3-3.3-2] (SGD Hà Tĩnh - Lần 06 - Năm 2021 - 2022) Cho hình phẳng 
[image: image25.wmf]()

D

 được giới hạn bởi các đường 
[image: image26.wmf]0

x

=

, 
[image: image27.wmf]1

x

=

, 
[image: image28.wmf]0

y

=

 và 
[image: image29.wmf]21

yx

=+

. Thể tích 
[image: image30.wmf]V

 của khối tròn xoay tạo thành khi quay hình phẳng 
[image: image31.wmf]()

D

 xung quanh trục 
[image: image32.wmf]Ox

 được tính theo công thức nào sau đây?
A. 
[image: image33.wmf]1

0

21d

Vxx

=+

ò

.
B.  
[image: image34.wmf]1

0

(21)d

Vxx

=+

ò

.
C.  
[image: image35.wmf]1

0

(21)d

Vxx

p

=+

ò

.
D.  
[image: image36.wmf]1

0

21d

Vxx

p

=+

ò

.
Lời giải
Chọn C
Công thức tính thể tích là 
[image: image37.wmf](

)

11

2

00

21d(21)d

Vxxxx

pp

=+=+

òò

.
Câu 4:  [2D3-3.3-2] (SGD Thanh Hóa - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho hình phẳng 
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Câu 5:  [2D3-3.3-2] (GK2 - K12 - SGD Bắc Ninh - Năm 2021 - 2022) Cho 
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Câu 6:  [2D3-3.3-2] (GKII - THPT - Đông Hưng Hà - Thái Bình - Năm 2021 - 2022) Cho hình phẳng 
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Câu 7:  [2D3-3.3-2] (HK2 - K12 - Strong - Năm 2021 - 2022) Cho hình phẳng 
[image: image75.wmf]D

 giới hạn bởi đường cong 
[image: image76.wmf]x

ye

=

, trục hoành và các đường thẳng 
[image: image77.wmf]0,1

xx

==

. Khối tròn xoay tạo thành khi quay 
[image: image78.wmf]D

 quanh trục hoành có thể tích V bằng bao nhiêu?
A. 
[image: image79.wmf]2

1

2

e

V

-

=

.
B.  
[image: image80.wmf](

)

2

1

2

e

V

p

+

=

.
C.  
[image: image81.wmf](

)

2

1

2

e

V

p

-

=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image82.wmf].
D.  
[image: image83.wmf]2

2

e

V

p

=

.
Lời giải
Chọn C
Thể tích khối đa diện cần tính là 
[image: image84.wmf](

)

(

)

1

2

11

2

2

2

00

0

e1

e

ed

22

x

xx

Vxedx

p

ppp

-

æö

====

ç÷

èø

òò

.
Câu 8:  [2D3-3.3-2] (HK2 - K12 - Strong - Năm 2021 - 2022) Cho hình phẳng 
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Câu 9:  [2D3-3.3-2] (HKII - K12 - SGD Gia Lai - NĂM 2021 - 2022) Thể tích của khối tròn xoay do hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 10:  [2D3-3.3-2] (HKII - K12 - SGD Gia Lai - NĂM 2021 - 2022) Thể tích của khối tròn xoay do hình phẳng giới hạn bởi đồ thị các hàm số 
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Câu 11:  [2D3-3.3-2] (HK2 - K12 - Lâm Đồng - Năm 2021 - 2022) Gọi 
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Câu 12:  [2D3-3.3-2] (HK2 - K12 - THPT Nguyễn Tất Thành - Hà Nội - Năm 2021-2022) Giả sử 
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Thể tích của vật thể là: 
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Câu 13:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề- Nguyên hàm- Tích phân- Ưng dụng- Strong 2021-2022) Thể tích 
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Câu 14:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề- Nguyên hàm- Tích phân- Ưng dụng- Strong 2021-2022) Gọi 
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Câu 15:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề- Nguyên hàm- Tích phân- Ưng dụng- Strong 2021-2022) Tìm công thức tính thể tích của khối tròn xoay khi cho hình phẳng giới hạn bởi parabol 
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Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Vậy thể tích khối tròn xoay được tính: 
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Câu 16:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề - Ứng dụng tích phân) Tính thể tích vật thể tròn xoay tạo ra khi quay phần hình phẳng giới hạn bởi đồ thị 
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Câu 17:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề - Ứng dụng tích phân) Thể tích khối tròn xoay khi quay hình phẳng giới hạn bởi 
[image: image196.wmf]2

23

yxx

=--+

và trục Ox quanh trục Ox là:
A. 
[image: image197.wmf]16

15

.
B.  
[image: image198.wmf]512

15

p

.
C.  
[image: image199.wmf]3

16

15

p

.
D.  
[image: image200.wmf]16

15

p

.
Lời giải
Chọn B
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Câu 18:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề - Ứng dụng tích phân) Thể tích khối tròn xoay khi quay hình phẳng giới hạn bởi 
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Chọn A
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Hoành độ giao điểm của đường 
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Câu 19:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề - Ứng dụng tích phân) Thể tích khối tròn xoay tạo thành khi quay quanh trục hoành hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Hoành độ giao điểm của đường 
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Câu 20:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề - Ứng dụng tích phân) Thể tích của khối tròn xoay do hình phẳng giới hạn bởi hai đường 
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Lời giải
Chọn D
Hoành độ giao điểm của hai đường đã cho là nghiệm của phương trình 
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[image: image235.png]



Nhìn vào đồ thị ta có thể tích tròn xoay do hình phẳng giới hạn bởi hai đường 
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Câu 21:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề - Ứng dụng tích phân) Hình phẳng 
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Lời giải
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Tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Thể tích cần tính là: 
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Ta có: 
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Câu 22:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề - Ứng dụng tích phân) Cho hình phẳng 
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Lời giải
Chọn D
Gọi 
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Suy ra thể tích cần tính 
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Câu 23:  [2D3-3.3-2] (Chuyên đề - Ứng dụng tích phân) Cho 
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Lời giải
Chọn A
Thể tích cần tính 
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Vậy thể tích cần tính là 
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Câu 24:  [2D3-3.3-2] (HSG - K12 - SGD Nam Định - Năm 2021 - 2022) Quay xung quanh trục 
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Lời giải
Chọn C
Tập xác định của hàm số 
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Câu 25:  [2D3-3.3-2] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Ký hiệu 
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Lời giải
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Xét phương trình: 
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Thể tích vật thể tròn xoay tạo thành là: 
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Câu 26:  [2D3-3.3-2] (PTĐ - Minh Hoạ - Năm 2021 - 2022) Thể tích khối tròn xoay thu được khi quay quanh trục Ox hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Lời giải
Chọn B
Ta có phương trình hoành độ giao điểm: 
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Suy ra thể tích khối tròn xoay cần tính là 
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Xét tích phân 
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Vậy 
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